

	$M_A = \frac{4EI}{l} \varphi_A \quad M_B = \frac{2EI}{l} \varphi_A$ $T_A = -\frac{6EI}{l^2} \varphi_A \quad T_B = \frac{6EI}{l^2} \varphi_A$
	$M_A = \frac{2EI}{l} \varphi_B \quad M_B = \frac{4EI}{l} \varphi_B$ $T_A = -\frac{6EI}{l^2} \varphi_B \quad T_B = \frac{6EI}{l^2} \varphi_B$
	$M_A = -\frac{6EI}{l^2} v_A \quad M_B = -\frac{6EI}{l^2} v_A$ $T_A = \frac{12EI}{l^3} v_A \quad T_B = -\frac{12EI}{l^3} v_A$
	$M_A = \frac{6EI}{l^2} v_B \quad M_B = \frac{6EI}{l^2} v_B$ $T_A = -\frac{12EI}{l^3} v_B \quad T_B = \frac{12EI}{l^3} v_B$
	$N_A = \frac{EA}{l} u_A \quad N_B = -\frac{EA}{l} u_A$
	$N_A = -\frac{EA}{l} u_B \quad N_B = \frac{EA}{l} u_B$

**Tabella 1.1** Reazioni di incastro perfetto dovute a spostamenti nodali imposti.

	$M_A = \frac{ql^2}{12} \quad M_B = -\frac{ql^2}{12}$ $T_A = -\frac{ql}{2} \quad T_B = -\frac{ql}{2}$
	$M_A = \frac{qa^2}{12l^2}(\ell^2 + 2\ell b + 3b^2)$ $M_B = -\frac{qa^3}{12l^2}(\ell + 3b)$ $T_A = -\frac{qa}{2l^3}[2\ell^3 - a^2(\ell + b)]$ $T_B = -\frac{qa^3}{2l^3}(\ell + b)$
	$M_A = \frac{\ell^2}{60}(3q_A + 2q_B)$ $M_B = -\frac{\ell^2}{60}(2q_A + 3q_B)$ $T_A = -\frac{\ell}{20}(7q_A + 3q_B)$ $T_B = -\frac{\ell}{20}(3q_A + 7q_B)$
	$M_A = \frac{F\ell}{8} \quad M_B = -\frac{F\ell}{8}$ $T_A = -\frac{F}{2} \quad T_B = -\frac{F}{2}$

**Tabella 1.2** Reazioni di incastro perfetto dovute a carichi applicati e a variazioni termiche (continua).

	$M_A = \frac{al^2}{l^2} F$ $M_B = -\frac{a^2l}{l^2} F$ $T_A = -\frac{l^2}{l^3} (l + 2a) F$ $T_B = -\frac{a^2}{l^3} (l + 2l) F$
	$M_A = \frac{m}{4} \quad M_B = \frac{m}{4}$ $T_A = -\frac{3m}{2l} \quad T_B = \frac{3m}{2l}$
	$M_A = \frac{l}{l^2} (2a - l) m$ $M_B = \frac{a}{l^2} (2l - a) m$ $T_A = -\frac{6al}{l^3} m$ $T_B = \frac{6al}{l^3} m$
	$M_A = 2EI\alpha \frac{\Delta T}{h}$ $M_B = -2EI\alpha \frac{\Delta T}{h}$
	$N_A = EA\alpha\Delta T$ $N_B = -EA\alpha\Delta T$

**Tabella 1.2** Reazioni di incastro perfetto dovute a carichi applicati e a variazioni termiche.